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Gymnázium v Hrabůvce má jednoho z nejnadanějších mladých chemiků

U jedné otázky testu nakreslil kočku
 �Chemie – pro mnohé 

studenty španělská vesnice, 

či přímo noční můra. Ne však 

pro Patrika Kulu, studenta 

šestého ročníku osmiletého 

studia Gymnázia, Ostrava-

-Hrabůvka. 

U tohoto studenta by nebylo ani 
příliš velkou nadsázkou napsat, že 
chemii miloval už od plínek. Kaž-
dopádně sotva zjistil, že existuje 
něco jako chemická olympiáda, 
vehementně se začal domáhat 
účasti, dokonce i  v  kategoriích 
vyšších, než odpovídaly jeho věku, 
a  i  zde bodoval. A  tak to šlo rok 
za rokem až k letošnímu triumfu. 

Přestože je teprve v sextě a kate-
gorie A chemické olympiády je ur-
čena zejména pro studenty oktávy, 
Patrik Kula se prosadil navzdory 
konkurenci účastníků o  dva roky 
starších, než je on sám,  i tady. 

Uspěl v  krajském kole a  následně 
byl pozván k  účasti v  kole národ-
ním. To se konalo na  přelomu 
ledna a  února v  Hradci Králové. 
Mladé chemiky zde čekala dvě sou-
těžní kola – teoretické a praktické. 
Z první části, tedy testu, Patrik pří-
liš dobré pocity neměl: „Fakt jsem 

si myslel, že to dopadne špatně, 
dokonce jsem jim u  jedné otázky 
nakreslil kočku místo řešení.“ 

Praktická část však zvedla Pa-
trikovo sebevědomí, zatímco pro 
řadu dalších účastníků byla onou 
pověstnou Nemesis. Úkolem 
soutěžících zde bylo extrahovat 
z  tabletek v  co nejčistší podobě 
zadané látky. A  Patrikovi se da-
řilo, tady byl jako ryba ve  vodě 
a nezaváhal. 

A  jak to pro něj celé dopadlo? 
Vyhlášení výsledků bylo pro Pa-
trika životním zážitkem: „Vyhlá-
šení bylo velmi ofi ciální, všichni 
jsme byli v  oblecích. Věřil jsem 
si tak na  40. místo, byl jsem šíle-
ně nervózní. V  momentě, kdy šel 
na pódium převzít diplom kluk za 
29. místo, byl jsem totálně nadšen, 
už teď jsem si splnil své předse-
vzetí. Oni mě však nechávali dále 
v napětí. A pak to přišlo – teď vy-
zvou 16 nejlepších, kteří pojedou 
na  chemické soustředění. Nemo-

hl jsem tomu uvěřit, myslel jsem 
si, že je to nějaká chyba. Ale neby-
la. Skončil jsem mezi nimi. Lépe 
už to skončit nemohlo. V  březnu 
jedu na  soustředění, a  pokud se 
poštěstí, tak následně postoupím 
do mezinárodního kola.“

Na  pětidenním soustředění 
16 nejlepších mladých chemiků 
České republiky čekají přednášky 
a  následné testy, osm nejlepších 
postoupí na  praktické soustře-
dění a  čtyři z  nich pak do  mezi-
národního kola, kde se soutěžící 
musí poprat nejen s  chemií, ale 
také s  angličtinou, která je jazy-
kem tohoto kola. 

Věříme, že nejlepší mladý che-
mik Ostravy a  jejího okolí Patrik 
Kula bude Moravskoslezský kraj 
a  Gymnázium, Ostrava-Hrabův-
ka úspěšně reprezentovat a  pro-
sadí se. On sám už ví, že „to pro 
příště nebude vzdávat a  kreslit 
kočky, ale dá do toho vše“. 

Michaela Böhmová
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Pozvánka do mateřské školy
Hledáte mateřskou školu, 

ve které by bylo vaše dítě spokoje-
né a chodilo do ní rádo? Mateřská 
škola P.  Lumumby nabízí klidné 
prostředí s  rodinnou atmosférou. 

Každý čtvrtek od 15 do 16 hodin 
pořádáme pro děti, které se chys-
tají k  zápisu, miniškoličku. Mů-
žete si prohlédnout třídy, pohrát 
v naší herně, seznámit se s učitel-

kami a zeptat na vše, co vás kolem 
nástupu do MŠ zajímá. Na čtvrtek 
19. 4. od 15 do 16.30 hodin připra-
vujeme den otevřených dveří. Po-
kud se chcete podívat, jak probíhá 
dopoledne ve  školce, jste vítáni 
i  v  čase od  10 do  11 hodin. Více 
informací o  nás najdete na  strán-
kách mslumumby.cz.

MŠ P. Lumumby 14

Žáci v ČT a Američan na Mitušce
 � Žáci 9. D ZŠ a MŠ Mitušova se 6. února zúčastnili natáče-

ní zábavné dětské sportovně vědomostní soutěže České 

televize Bludiště. 

V  prvním kole se Aničce, Ma-
xovi, Vojtovi a  Zdenkovi podaři-
lo vyřadit tým z  Vysočiny, který 
soutěžil již potřetí. 

V  druhém kole chyběl našemu 
družstvu pověstný kousek štěstí. 
Soudržný tým prohrál díky zavá-
hání při  poslední tajence. Přesto 
si odnesli Bludišťáky, věcné ceny 
i  hromadu neopakovatelných zá-
žitků z natáčení.

Děkujeme družstvu za  repre-
zentaci školy a  publiku, které 
tvořili žáci 9.  D a  6.  C, za  hlasité 
fandění a podporu týmu. 

Ve  dnech 19.-23. února probě-
hl na  naší škole kurz s  rodilým 
Američanem.  Žáci šestých tříd 

tak měli jedinečnou příležitost 
vyzkoušet si celý týden výuku 
pouze v  anglickém jazyce po-
dle  amerického vzdělávacího 
systému. Součástí těchto ak-
tivních třiceti  hodin výuky  byly 
skupinové práce či  individuální 
dialogy s  lektorem napomáhající 
odbourat u  dětí ostych z  častého 
chybování v  cizojazyčné konver-
zaci. Žáci si pochvalovali nejen 
jeho styl a formu výuky, ale i jeho 
přístup v  hodinách. Na  konci 
kurzu obdrželi certifi kát o  jeho 
úspěšném absolvování. Těšíme 
se na další vzájemnou spolupráci 
i příští školní rok.

ZŠ a MŠ Mitušova

Zápis dětí do mateřských škol na Jihu
 � Zápis dětí do mateřských škol, jejichž zřizovatelem je 

statutární město Ostrava, městský obvod Ostrava-Jih, pro 

školní rok 2018/2019, proběhne ve dnech:

Žádosti o  přijetí dítěte k  před-
školnímu vzdělávání se podávají 
vždy v příslušné mateřské škole. 

Předškolní vzdělávání se orga-
nizuje zpravidla pro děti ve  věku 
od  tří do  šesti let, o  přijetí dítěte 
rozhoduje ředitel mateřské školy. 
Předškolní vzdělávání je povinné 
pro děti, které dosáhnou pátého 
roku věku ke dni 31. 8. 2018. Ro-
diče jsou povinni zapsat své dítě 
k povinnému předškolnímu vzdě-
lávání, neučiní-li tak, dopustí se 
přestupku, za který jim může být 

vyměřena pokuta až 5 tis. korun. 
Počet přijatých dětí podléhá sta-
novené kapacitě mateřské školy.

Školským obvodem mateř-
ských škol zřízených rozhodnu-
tím Zastupitelstva městského 
obvodu Ostrava-Jih je území sta-
tutárního města Ostravy.

Přehled mateřských škol je zve-
řejněn na  webových stránkách 
Úřadu městského obvodu Ostra-
va-Jih www.ovajih.cz.

Oddělení školství a kultury 
ÚMOb Ostrava-Jih 
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2. 5. 2018                 v době  od 8.00 do 16.00 hodin
3. 5. 2017                 v době  od 8.00 do 16.00 hodin 
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